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O bvodný úrad Trnava, odbor vše-
obecnej vnútornej správy,   roz-
hodol  podľa § 2 ods. 4 zákona č. 

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v zne-
ní neskorších predpisov o žiadosti mesta 
Galanta vo veci vytvorenia novej časti 

mesta Galanta nasledovne: S účinnos-
ťou od 1. júna 2012 sa zriaďuje na území 
mesta Galanta nová mestská časť, ktorej 
hranice tvoria hranice katastrálneho úze-
mia Hody.

Na základe rozhodnutia Ministerstva 

vnútra SR, ako i Obvodného úradu v Tr-
nave sa mesto Galanta od 1.6.2012 člení 
na 4 časti, a to nasledovne: 1. Galanta, 2. 
Hody, 3. Javorinka, 4. Nebojsa.

Zuzana Morovičová
Mestský úrad Galanta

M esto Galanta v spolupráci s .A.S.A. 
Trnava, spol. s r.o. začína od 1. júna 
2012 prostredníctvom  Technických 

služieb mesta Galanta  vykonávať zber pou-
žitého oblečenia na  Zhromažďovacom dvore 
TsMG, Ul. Kpt. Nálepku 1494, Galanta.

Pod použitým oblečením vhodným na zber 
sa rozumie:

len čisté a suché šatstvo (všetky druhy ode-•	
vov, prikrývky, deky, posteľná bielizeň...)
topánky (iba v pároch, nezničené)•	
doplnky k oblečeniu (čiapky, šály...)•	
hračky•	
Pod použitým oblečením nevhodným na 

zber sa rozumie:
kusy látok, nite•	

poškodené, znečistené a zatuchnuté oble-•	
čenie
zničené topánky, topánky, ktoré nie sú v pá-•	
roch
koberce, vankúše, paplóny, matrace, závesy, •	
záclony
iný odpad •	
Občania mesta budú môcť priniesť použité 

oblečenie na Zhromažďovací dvor TsMG po-
čas prevádzkových hodín zberného dvora:

utorok, štvrtok:   13,00 hod. - 18,00 hod.
sobota:                 8,00 hod. - 13,00 hod.
� Daniela Amrichová

oddelenie podnikateľskej činnosti

O Z Templars Slovakia 17. mája 2012 
detskému oddeleniu Nemocnice 
s  poliklinikou Sv. Lukáša v Galante 

oficiálne  odovzdali prístroj na monitorova-
nie vitálnych funkcií novorodencov, ktorý 
nemocnica používa už od konca minulého 
roka. Prístroj si symbolicky od zástupcov ob-
čianskeho združenia prevzal primár oddele-
nia MUDr. Miroslav Ilavský za prítomnosti 
primátora mesta Ladislava Maťašovského, 
viceprimátora Ladislava Feketeho, sponzorov 
a ďalších hostí. Primár oddelenia zástupcom 

občianskeho združenia za podporu verejne 
poďakoval. Občianske združenie Templars 
Slovakia pomáha nemocnici už niekoľko ro-
kov a pre toto oddelenie je to už ich tretí dar 
po zakúpení infúznej pumpy a detských po-
stieľok. Uskutočniť tento cieľ sa im podarilo 
aj vďaka už tradičnej akcii Galantafest, na 
ktorej každým rokom vyzbierajú viac peňazí 
na dobročinnosť. 

Podľa vyjadrenia sponzora Petra Pašku už 
tradične sa mu nepodarí zúčastniť sa, ale plá-
nuje aj tento rok túto akciu finančne podpo-

riť. „Na Galantafeste sa mi od začiatku, kedy 
mi chalani predložili projekt,  páči to, že to 
vracia pôvodného ducha Galantských trhov. 
Chceli niečo robiť pre ľudí, a preto sme ich už 
pri prvom ročníku podporili,“ povedal Peter 
Paška.

Tohtoročný už jubilejný 5. ročník Galanta-
festu sa uskutoční 7. júla a bude zameraný na 
získanie finančných prostriedkov, ktoré budú 
použité na zakúpenie diagnostického prístroja 
Interlab 26 pre hematologické oddelenie ga-
lantskej nemocnice. Čistý výnos z verejnej 
zbierky vo výške 1.766,91 eur, ktorú templári 
organizovali za účelom zakúpenia prístroja, 
bol už prevedený na účet nemocnice. 

Občianske združenie o pomoc pri realizácii 
tohto cieľa požiadalo aj spoločnosť Samsung 
Electronics Slovakia.  „Dostali sme písomnú 
žiadosť Templárov o doplnenie chýbajúcej 
sumy na zakúpenie prístroja Interlab G-26. 
Túto žiadosť sme posunuli Občianskemu 
združeniu Samsung Galanta,“ uviedla Hen-
rieta Kissová z oddelenia pre vzťahy s verej-
nosťou Samsung Electronics Slovakia.

� Róbert Rybársky
Foto: Róbert Rybársky

Nová mestská časť Hody

Zber použitého oblečenia

Templári pomohli detskému oddeleniu 
galantskej nemocnice

Okienko odpadového hospodárstva
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V ážení spoluobčania, už niekoľko týž-
dňov rezonuje medzi vami téma spo-
platnenia Galantských trhov. Dezin-

formácie a výmysly neprajníkov sa v našom 
meste rýchlo rozšírili a  narobili veľa zla. 
Dovoľte mi, aby som niektoré skutočnosti 
ozrejmil a uviedol na správnu mieru.

Na poslednom zasadnutí mestského 
zastupiteľstva sa rokovalo aj o  technicko-
organizačnom zabezpečení XXVIII. roč-
níka GT. Nadpolovičná väčšina poslancov 
v rámci tohto bodu programu schválila aj 
spoplatnenie vstupu na kultúrne progra-

my, ktoré budú realizované počas trhov na 
nádvorí neogotického kaštieľa a v priesto-
roch letného kina. Musím podotknúť, že 
nové veci sa do praxe vo všeobecnosti za-
vádzajú ťažko. Týka sa to i  našich trhov. 
Stačí si spomenúť na minulý rok, keď sme 
sa rozhodli po 26 rokoch pre obrovskú 
zmenu a  trhy sme lokalizovali do centra 
mesta. Tiež zaznievali obavy, že je to ne-
koncepčné a  unáhlené riešenie, že skola-
buje doprava v meste a podobne. Úspešný 
priebeh trhov a  spokojnosť návštevníkov 
i predajcov dala za pravdu organizátorom. 

Dnes si už nevieme predstaviť, že by sme 
GT vrátili do „starých“ priestorov.

Súčasný návrh, aby sa spoplatnil vstup na 
kultúrne programy, sa tiež nerodil ľahko. 
Jeho prijatiu predchádzalo množstvo po-
lemík a diskusií. Nakoniec ho riaditeľstvo 
trhov odporučilo a zastupiteľstvo schváli-
lo. Na tomto mieste je však potrebné pod-
čiarknuť dôležitý moment, prečo sa misky 
váh naklonili na stranu spoplatnenia. 

Milí Galanťania, určite vám nie je ľa-
hostajný osud architektonického skvostu 
nášho mesta – neogotického kaštieľa. Už 
bolo obnovené severné krídlo a naším ďal-
ším cieľom je oprava nádvoria. Zaplatením 
symbolického vstupného vo výške 1€ sa 
tak osobne stanete aktívnymi účastníkmi 
záchrany areálu kaštieľa. Prosím, vnímajte 
naše rozhodnutie spoplatniť vstup na kul-
túrne programy ako snahu urobiť výraz-
ný krok pre naštartovanie procesu obnovy 
kaštieľa. Vedie nás dobrý úmysel, veď aj 
vyzbieraný obnos zo vstupného na kultúrne 
programy bude účelovo viazaný na financo-
vanie prác spojených s  obnovou nádvoria, 
aby sa už budúcoročné trhy konali v  kraj-
šom a upravenejšom prostredí.

Na záver vás prosím o ústretovosť a pocho-
penie. Snažme sa spoločne rozlišovať, čo je pre 
naše mesto podstatné, keď ho chceme zveľa-
ďovať. Budúcnosť ukáže a pevne verím, že aj 
potvrdí, že sme na správnej ceste. 

� Mgr. Ladislav Maťašovský
primátor mesta Galanta

jún 2012

Slovo primátora

V tomto roku sa XXVIII. ročník Ga-
lantských trhov uskutoční v  dňoch 
9.-12. augusta 2012. Predajné stán-

ky budú lokalizované tak ako v  minulom 
roku na Hlavnej ulici. Návštevníci sa môžu 
občerstviť chutnými tradičnými špeciali-
tami pri stánkoch s  občerstvením, ktoré 
budú umiestnené v  niekoľkých lokalitách, 
konkrétne: na Hlavnej ulici, na mestskom 
trhovisku, na amfiteátri a,  samozrejme, vo 
Vínnej uličke. Keď už spomíname Vínnu 
uličku, tento rok sa opäť vracia do obľú-
beného priestoru nádvoria neogotického 
kaštieľa. Aj tento rok potvrdili účasť produ-
centi a predajcovia kvalitného vína, s kto-
rými sa budú môcť oboznámiť návštevní-
ci trhov. Jarmočný sprievod mestom bude 
nahradený historickou scénkou, ktorú bude 
možné vidieť hneď v prvý deň trhov. 

Druhý deň podujatia, t.j. 10. augusta, sa 
uskutoční neodmysliteľná Gastroakcia, kto-

rá bude spojená s  varením a  ochutnávkou 
gulášu, ako aj s prezentáciou špecialít z part-
nerských miest. Z nádvoria kaštieľa je už len 
„na skok“ do mestského parku, kde budú 
predvádzať svoju tvorbu ľudoví remeselníci. 
S ich výrobkami sa prenesieme do čias mi-
nulých. 

O pravú jarmočnú atmosféru sa postarajú 
prevádzkovatelia zábavných atrakcií, ktoré 
budú umiestnené v dňoch 9.-12. augusta na 
Mierovom námestí a za OC Mladosť. 

Veríme, že radosť a zábavu prinesú nielen 
tým najmenším návštevníkom.

A aké by to boli trhy bez kultúrneho progra-
mu? V rámci neho sa predstavia hudobníci, 
tanečníci a kapely zvučných mien, ako napr.: 
Martin Valihora, Juraj Tatár, Oskar Róz-
sa, súbor írskych tancov IRISH DANCE 
TORNADO, skupina NO NAME, CSÍK 
ZENEKAR či FÁSI MULATÓ. Ako ste si 
určite všimli, novinkou je rozšírenie termínu 

trhov o štvrtý deň, ktorým je nedeľa. V tento 
deň bude pre návštevníkov k dispozícii iba 
zóna občerstvenia v areáli nádvoria kaštieľa 
a na mestskom trhovisku a zábavné atrakcie. 

Ani tento rok nebudú chýbať sprievodné 
športové podujatia, ako aj výstavy, ako napr. 
výstava diel z partnerského mesta Kecske-
mét či výstava záhradkárov a poľovníkov.

Na záver si dovoľujeme pozvať všetkých 
predajcov i  remeselníkov, ktorí majú záu-
jem sa prezentovať. Prihlášky na XXVIII. 
ročník trhov zasielajte na adresu: Mestský 
úrad Galanta, Mierové námestie 940/1, 
924 18 Galanta, e-mail: deakova@galanta.
sk, morovicova@galanta.sk. Tlačivo záväz-
nej prihlášky je možné nájsť na webstránke 
mesta: www.galanta.sk. Bližšie informácie 
vám budú poskytnuté na telefónnom čísle: 
031 7884372.

� Zuzana Morovičová, Alena Deáková 
MsÚ Galanta

Niekoľko slov ku Galantským trhom



Galantské novinyrôzne   |   4

V dnešnej dobe je nevyhnutnou súčas-
ťou sústavné zdokonaľovanie a napre-
dovanie, a to nielen v bežnom živote, 

ale i v oblasti školstva. A preto i učitelia našej 
školy absolvovali množstvo školení, v rámci 
ktorých si zdokonaľovali svoje prezentačné 
a vyučovacie schopnosti. Samozrejmosťou je, 
že nadobudnuté vedomosti sa snažíme vyu-
žívať na vyučovacích hodinách, ale i v rámci 
mimoškolskej činnosti, ktorá zároveň žia-
kov motivuje k pozitívnemu vzťahu ku ško-
le. Rozhodli sme sa, že pri príležitosti Dňa 
Zeme v týždni od 23.04. 2012 do 27.04.2012 
ukážeme žiakom, že učenie môže byť zaují-
mavé. Čo sa teda v tento týždeň dialo?

V pondelok sa žiaci 7.A triedy vybrali do 
školy netradične - namiesto školských tašiek 
prišli do školy v pracovnom oblečení. V rámci 
projektu Ministerstva životného prostredia 

SR sa totiž zapojili do celoslovenskej akcie 
„Vyčistime si Slovensko“. Namiesto do škol-
ských lavíc zamierili k neďalekému potôčiku 
Derňa, kde sa vyzbrojili rukavicami a ukázali 
svetu, že aj im záleží na tom, aby naše okolie 
bolo krásne. Odpadky predsa patria do od-
padových vriec! No a po celodennej námahe 
a lopotení, plní spomienok na tento spoločne 
strávený čas, sa vrátili opäť do školy, s dobrým 
pocitom pri srdci.

Ďalšou neoddeliteľnou súčasťou nášho týž-
dňa  bola výstava, na ktorú sa žiaci pripravovali 
predošlé týždne. Každý žiak druhého stupňa 
mal za úlohu pripraviť plagát alebo priestoro-
vý projekt. Výsledkom všetkého snaženia sú 
krásne práce, ktoré žiaci vyrobili, a  následne 
mali možnosť si pozrieť, aké diela priniesli aj 
ich kamaráti. Tento školský rok boli veľkým 
a príjemným prekvapením, pretože práve žia-

ci 6.A triedy zhotovili ukážkové 3D projekty. 
Našich žiakov vedieme i  k zdokonaľovaniu 
sa v počítačovej gramotnosti. Počítačovú 
gramotnosť mali možnosť predviesť v rámci 
prezentácií, ktoré si pripravili a následne nám 
ich predstavili. Keďže na škole máme dve po-
čítačové miestnosti, dve interaktívne tabule, 
vizualizér a tiež niekoľko datapriojektorov, 
nebol problém zorganizovať si „detskú kon-
ferenciu“, pri ktorej sa žiaci mali možnosť vžiť  
do úloh mladých vedcov a publikovať svoje 
práce, diskutovať, ale i hodnotiť.

A piatok sa niesol v zamení jarmoku. 
V rámci vzájomnej spolupráce so ZŠ J. Fán-
dlyho v Seredi sme boli pozvaní na „Vedec-
ký jarmok“. Tu mali žiaci možnosť overiť 
si svoje znalosti z oblasti chémie, biológie 
a fyziky v rôznych kvízoch a súťažiach. Sa-
mozrejme, popritom získali nielen pekné 
odmeny, ale i kopec nových zážitkov. Keďže 
sme sa nachádzali v „cudzom“ meste, bolo 
nevyhnutnosťou pre nás zájsť i do tunajšieho 
mestského múzea, kde sme sa opäť dozve-
deli niečo nové o minulosti našich predkov 
a nášho regiónu.

Sme radi, že sme mali možnosť žiakom 
našej školy priblížiť aj iné ako klasické formy 
vyučovania, a dúfame, že sa im takto strávený 
týždeň páčil.

Mgr. Monika Danišovičová, 
ZŠ Štefánikova, Galanta

Foto: ZŠ Štefánikova

Učíme moderne, inovatívne a kreatívne

M esto Galanta vyhlasuje 
podľa § 4 ods. 1 zákona 
č. 596/2003 Z. z. o štát-

nej správe v  školstve a  školskej 
samospráve a o zmene a doplne-
ní niektorých zákonov v  znení 
neskorších predpisov a  zákona 
552/2003 Z. z. o výkone prá-
ce vo verejnom záujme v znení 
neskorších predpisov výberové 
konanie na obsadenie funkcie 
riaditeľa: 

Základnej školy Gejzu Du-
síka, Ulica mierová 1454/10, 
924 00 Galanta

s nástupom 1. augusta 2012.
Kvalifikačné a iné predpo-

klady: 
odborná a  pedagogická spô-•	
sobilosť požadovaná na stu-

peň a  odbor vzdelania pre 
príslušný druh a  typ školy 
v zmysle vyhlášky MŠ SR 
č.437/2009Z. z., ktorou sa 
ustanovujú kvalifikačné pred-
poklady a  osobitné kvalifi-
kačné požiadavky pre jednot-
livé kategórie pedagogických 
zamestnancov a  odborných 
zamestnancov v  znení ne-
skorších predpisov,
absolvovanie prvej atestácie •	
alebo jej náhrady v zmysle 
zákona č.317/2009 Z.z. o pe-
dagogických a odborných za-
mestnancoch a o zmene a do-
plnení niektorých zákonov 
v  znení zákona č. 390/2011 
Z.z. 
najmenej 5 rokov pedagogic-•	

kej praxe 
bezúhonnosť•	
riadiace schopnosti•	
znalosť práce s PC•	
Ďalšie požadované doklady 

k prihláške do výberového ko-
nania:
• overené kópie dokladov 

o  najvyššom dosiahnutom 
vzdelaní,
• profesijný životopis s uvede-

ním osobnostných predpokla-
dov, špeciálnych druhov štúdia

publikačnej činnosti, autor-
stva učebníc atď. 
• potvrdenie o dĺžke pedago-

gickej praxe, 
• vlastný projekt koncepcie 

riadenia školy a školského za-
riadenia,
• aktuálny výpis z registra 

trestov nie starší ako 3 mesiace,
• súhlas na použitie osob-

ných údajov pre potreby výbe-
rového konania podľa zákona 
č.  428/2002 Z.z. o ochrane 
osobných údajov v  znení ne-
skorších predpisov. 

Prihlášky žiadame zaslať 
v  zalepenej obálke s  označe-
ním: 

„VÝBEROVÉ KONANIE 
– riaditeľ ZŠ Gejzu Dusíka,  
NEOTVÁRAŤ“

do 30. júna 2012 na adresu: 
Mestský úrad Galanta 
Mierové námestie 940/1
924 18 Galanta. 
Termín a miesto výberového 

konania bude písomne ozná-
mené tým uchádzačom, ktorí 
splnia podmienky zaradenia do 
výberového konania.

V Galante, dňa 29. 5. 2012
Mgr. Ladislav Maťašovský v.r. 

primátor mesta

Výberové konanie



VGalante už koncom 17. storočia exis-
toval chudobinec. Táto už existujúca 
ustanovizeň bola začiatkom 19. sto-

ročia umiestnená v novej budove vedľa vte-
dajšej r.k. fary. Chudobinec - Ispita finanč-
ne zabezpečil Antal Galgóczy základinou 
v roku 1819, o čom svedčila mramorová ná-
pisová tabuľa nad vchodom. V chudobinci 
boli štyri izby, chodba a dve komory. 

Budova v klasicistickom slohu bola rieše-
ná ako symetrický objekt. V dvoch nikách 
na uličnej fasáde boli umiestnené kamenné 
sochy svätcov. Pred budovou, v zelenom 
páse, ktorý oddeľoval chodník od cesty, 
stál kamenný kríž. Po celoplošnej necitlivej 
asanácii Hlavnej ulice bola budova chudo-

binca zbúraná a kríž premiestnený ku kos-
tolu. Zaujímavé, že toto premiestnenie táto 
pamiatka prežila bez poškodenia. 

Pri zahájení celkovej obnovy kostola za-
čiatkom 90-tych rokov bol kríž veľmi ne-
citlivo a neodborne demontovaný, pričom 
sa značne poškodil. Môžeme povedať, že 
bol zbúraný a aj mohutný kamenný podsta-
vec bol rozlomený. V tomto žalostnom sta-
ve bol dlhé roky uložený na farskom dvore. 
Až pri zahájení reštaurovania sme zistili, 
že jedna časť kríža chýba úplne. Táto bola 
nahradená kópiou z toho istého materiálu. 
Korpus, ktorý je v súčasnosti pozlátený, sa 
našiel až po intenzívnom hľadaní. Bol tak 
isto poškodený – rozlomený.

Smutné je, že kríž, ktorý prežil aj roky 
socializmu bez podstatnejšieho poškode-
nia, bol takto zničený v nedávnej minu-
losti. Kamenný kríž, ktorý bol pôvodne 
umiestnený pred chudobincom v mieste 
zhruba oproti Volksbank, je zapísaný v zo-
zname pamätihodností mesta Galanta.

Aj vďaka tomu bola v roku 2010 zahá-
jená jeho celková obnova, ktorú finančne 
zabezpečilo mesto Galanta zo svojho roz-
počtu. 

Vďaka patrí aj členom komisie kultú-
ry MsZ, ktorí navrhli zvýšenie finančnej 
sumy na reštaurovanie v roku 2011, čím  
sa práce mohli ukončiť s ročným predsti-
hom a kríž sa umiestnil na terajšie dôstojné 
miesto.    

Náročné reštaurátorské práce na vyso-
kej odbornej úrovni realizoval reštaurátor 
František Šmigrovský. 

Juraj Pekarovič
Foto: Pohľadnica z roku 1939 

(zbierka J. Pekaroviča)
Kríž pred obnovou (Foto Fr. Šmigrovský)

Reštaurovaný kríž (Foto Fr. Boócz)
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P o viac ako dvoch ro-
koch, 28. apríla 2012, 
opäť navštívil galant-

ských veriacich trnavský arci-
biskup Mons. Róbert Bezák, 
CSsR. Počas tejto jednodňovej 
návštevy požehnal niekoľko 
sakrálnych predmetov a  na 
dôstojné miesto presťahova-
nú a  novým zariadením opat-
renú nemocničnú kaplnku. 
V  priestoroch Nemocnice sv. 
Lukáša v Galante privítal pána 
arcibiskupa a  ostatných hostí 
riaditeľ nemocnice MUDr. Ján 

Stratinský. Počas požehnania 
kaplnky boli prítomní: predse-
da Trnavského samosprávneho 
kraja Ing. Tibor Mikuš PhD, 
primátor Galanty Mgr. Ladi-
slav Maťašovský. 

Trojjazyčná  (latinsko-slo-
vensko-maďarská)  sv. omša 
vo farskom kostole sa začala 
o  10.30 hod.  Na jej začiatku 
v  mene veriacich privítal otca 
arcibiskupa pán dekan ThDr. 
Attila Józsa, PhD. Po ňom 
pozdravili vzácneho hosťa pri-
mátor mesta a predseda samo-
správneho kraja.

Pred koncom sv. omše 
správca n.f. PRO RENO-
VATIONE Juraj Pekarovič 
v krátkosti oboznámil prítom-
ných  s históriou a doterajším 

osudom mramorového krí-
ža. Následne pán arcibiskup 
požehnal obnovený oltárny 
obraz sv. Antona Paduán-
skeho,  opravenú klenbu lode 
kostola a  pred kostolom po-
stavený kríž. (Viac informácií 
o  mramorovom kríži nájdete 
na inom mieste GN.)

Vyjadrujeme vrúcnu vďaku 
mestu Galanta za pravidelnú 
finančnú podporu, ako i  n.f. 
PRO RENOVATIONE za 
pomoc pri našich záchranných 
aktivitách kultúrnych pamia-
tok. Úprimné Pán Boh zaplať 
všetkým dobrodincom, kto-
rých nezištné dary a príspevky 
umožňujú postupnú obnovu 
a  záchranu vzácnych kultúr-
nych pamiatok nášho mesta.�

František Boócz 
Foto: František Boócz 

Návšteva  trnavského 
arcibiskupa v Galante

Obnovený kamenný kríž
Dňa 28. apríla v rámci pastoračnej návštevy Galanty  Mons. 
Róbert Bezák, trnavský arcibiskup, požehnal obnovený 
kamenný kríž pred rímskokatolíckym kostolom.
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D ňa 3.mája 2012 sa v priestoroch Rene-
sančného kaštieľa v Galante uskutoč-
nila vernisáž výstavy Borisa Moťovské-

ho, reštaurátora, rezbára a maliara z Bratislavy. 
Kultúrny program spríjemnila svojím spevom 
Jana Hajdušeková, ktorú sprevádzal na klavíri 
Milan Hradil. Výstavu otvoril riaditeľ Mest-
ského kultúrneho strediska v Galante  Mgr. 
Ján Kolek. O diele a tvorbe autora prehovoril 
PhDr. Bohumír Bachratý, Csc.

Boris Moťovský sa narodil 3.6.1957 v Bra-
tislave, vyrastal v ateliéri svojho otca, akad. 
sochára Vladimíra Moťovského. Umelecké 
prostredie v ňom vzbudilo záujem o vlastnú 
tvorbu, preto sa rozhodol študovať na Strednej 

umelecko-priemyselnej škole SUPŠ v Brati-
slave, oddelenie rezbárstva u prof. L.Korkoša, 
neskôr oddelenie reštaurovania u prof. J. Gaz-
díka. Reštauroval nábytok, plastiky, obrazy pre 
múzeá, galérie a súkromných zberateľov. Ča-
som objavil nové dimenzie vo voľnej maliarskej 
tvorbe, ktorá mu umožnila slobodu vyjadrenia 
jeho nespútaného ducha. V roku 2008 vystavil 
svoje obrazy po prvýkrát so svojím otcom na 
spoločnej výstave v DK v Dúbravke. Človek 
a jeho svet je stredobodom jeho pozornosti. 
Človek so svojimi neresťami a ľudskými sla-
bosťami sa stáva nevyčerpateľným zdrojom 
inšpirácie jeho obrazov, ktoré sú plné láska-
vého humoru, ktorý nám pomáha preklenúť 

ťarchu nášho osudu. Svoje postrehy, ktoré 
získava pozorovaním obyčajných vecí kaž-
dodenného života, ľudí zo svojho blízkeho aj 
vzdialenejšieho okolia alebo štúdiom rôznych 
vied, zakomponováva do symbolických, často 
groteskných kompozícií, ktoré svojím výtvar-
ným štýlom expresionistickej postmoderny 
nastavujú zrkadlo našej dobe, ale na druhej 
strane prináša nadhľad  nad vážnymi téma-
mi. Veselé rybičky, mačko-ženy, čertice, jablká, 
tajné dvere do trinástej komnaty predstavujú 
hĺbavosť, sklony k mystickým témam, ale aj 
hravosť a radosť zo života, ktorú podčiarkuje 
živá farebnosť. Jeho diela, prechádzajúce od 
realistických foriem až po čisto abstraktné, 
pôsobia nesmierne sugestívne a zanechávajú 
istú emocionálnu odozvu.

� PhDr. Iveta Lenická

O kresné riaditeľstvo Hasičského a zá-
chranného zboru v  Galante vyhlásilo  
pre žiakov základných a  špeciálnych 

škôl okresu Galanta výtvarno-umeleckú 
súťaž s  názvom „Hasičská technika dnes 
a v minulosti“. Cieľom súťaže bolo zachytiť 
cítenie detí z  pohľadu uvedomenia si hro-
ziacich nebezpečenstiev, vytvoriť priestor 
detskej fantázii a   zároveň aj takouto ces-

tou predstaviť širšej verejnosti náročnú a  
zodpovednú prácu príslušníkov hasičského 
a záchranného zboru. Súťaže sa celkove zú-
častnilo 14  škôl s  celkovým počtom prác 
137. Slávnostné vyhodnotenie tejto súťaže 
a  zároveň slávnostné otvorenie výstavy sa 
uskutočnilo dňa 23. apríla 2012  v priesto-
roch OR Hasičského a záchranného zboru 
v Galante, počas ktorého autorom najlepších 

prác boli odovzdané zaujímavé ceny a diplo-
my. Najlepšie umelecké práce boli následne 
zaslané na sekretariát Dobrovoľnej požiar-
nej ochrany SR do celoslovenskej výtvarno-
umeleckej súťaže.
Výsledky III. kategória (od 13 do 15 
rokov)
1. miesto Patrik Vizáry, ZŠ SNP Galanta
2. miesto Milan Zárecký, ZŠ SNP Ga-
lanta

� kpt. Ing. Gabriel Megó
OR HaZZ Galanta

G alantské osvetové stredisko už vyše 
desať rokov vytvára vhodný priestor 
na stretávanie sa výtvarných umelcov 

a prezentovaním ich diel umožňuje verej-
nosti nazrieť do sveta výtvarného umenia. 
Výsledkom úspešnej vzájomnej práce sú tvo-
rivé stretnutia, súťaže, kolektívne a autorské 
výstavy.

V dňoch 10.-31. mája 2012 sa konala 
v  priestoroch GOS výstava diel z tvorby 
Heleny Gasper Ludikovej, členky Klubu 
výtvarníkov Galantská paleta. Autorka 
sa narodila v Bratislave, výtvarné vzdela-
nie získala na Strednej škole umeleckého 
priemyslu v Bratislave a Divadelnej fakul-
te Akadémie múzických umení v Prahe 
na Katedre bábkarstva. V  súčasnosti žije 
a tvorí v Galante. Výstava bola tematicky 
zameraná na obľúbené autorkine motívy 
výtvarného vyjadrenia, ktorými sú kvety 
s ich jemnosťou, krehkosťou a úžasnou 
farebnosťou. Popri svojom hlavnom vý-
tvarnom záujme o krajinu a spoločenské 

témy  si autorka  vždy našla priestor, ktorý 
venovala práve kvetom, hoci diela s touto 
tematikou verejnosti len málokedy sprí-
stupňovala.

Aktuálna výstava bola vôbec prvou au-
torkinou samostatnou výstavou kvetov 
a  tvorila akýsi súhrnný prierez jej tvorby 
s  touto tematikou. Slnečnice, pivónie, tu-
lipány, strelície,  margarétky, frézie, irisy či 

magnólie sú zdrojom autorkinej radosti. 
Kvety kvitnúce počas meniacich sa ročných 
období sa snaží zachytiť v jemných odtie-
ňoch farieb, ale aj plným farebným kon-
trastom. Kompozície  z kvetov boli podané 
technikou oleja, akvarelu a pastelov. Veľkú 
časť života venovala autorka odovzdávaniu 
svojich skúseností mladým talentom počas 
pedagogickej činnosti na ZUŠ v  Galante, 
kde pôsobila 10 rokov aj ako riaditeľka. 
V roku 1989 sa stala členkou výtvarnej sku-
piny FALLO so sídlom v Londýne, spolu 
so svojím bratom Joskom Vensonom. Je 
taktiež členkou Slovenskej výtvarnej únie – 
združenia výtvarných umelcov Západného 
Slovenska.

Helena Gasper Ludiková je autorkou, 
ktorá krásno sveta nachádza v prírode na-
okolo a v kvetoch. Má dar ich zachytiť na 
svojich obrazoch a prostredníctvom svojho 
umenia ponúknuť návštevníkovi.

� Andrej Popluhár
Foto: Andrej Popluhár
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Výstava diel Heleny Gasper Ludikovej

Boris  Moťovský – obrazy

Deti maľovali hasičom



N ávštevníci Vlastivedného múzea 
v  Galante dňa 19. mája 2012 mali 
možnosť sa zapojiť do zaujímavých 

programov a aktivít v rámci celoslovenského 
podujatia Noc múzeí a galérií. Podujatie sa 
konalo v spolupráci s Mestským kultúrnym 
strediskom v Galante, ktoré si pripomínalo 
20 rokov činnosti, renesančným kaštieľom 
a za finančnej podpory mesta Galanta.

Pri  príležitosti Medzinárodného dňa mú-
zeí sa konalo v múzeu otvorenie výstavy pod 
názvom „Odkaz na pergamene“. Pre naj-
menších návštevníkov boli pripravené tvori-
vé dielne a prehliadky stálych expozícií. Pre 

záujemcov bolo otvorené aj nádvorie, kde 
bolo pripravené menšie občerstvenie a prí-
jemné posedenie. Pri príležitosti 20. výročia 
otvorenia renesančného kaštieľa bola ob-
novená archeologická expozícia Miestopisu 
Galanty. Návštevníci majú možnosť pozrieť 

si najnovšie archeologické nálezy z územia 
mesta. V nasledujúcej časti expozície je ve-
novaná pozornosť vývoju zemepanského  
mesta, rozmachu od 19. storočia. Historické 
udalosti v prehľadnej forme podáva tabuľka 
historických medzníkov mesta. 

Milovníci kultúry majú možnosť zozná-
miť sa s výstavnou činnosťou renesančného 
kaštieľa na výstavách výtvarného charakteru 
v renesančnom aj neogotickom kaštieli.

Milí návštevníci, touto cestou vás srdeč-
ne pozývame na prehliadku našich výstav 
v priestoroch múzea na Hlavnej ulici a v Re-
nesančnom kaštieli v Galante na ulici Ester-
házyovcov a v severnom krídle neogotické-
ho kaštieľa.

� M. Takács
Foto: Lucia Gazdagová

P ri príležitosti Noci múzeí a galérií sme 
pripravili v súčinnosti s Vlastivedným 
múzeom v Galante a Veteran car clu-

bom pestrý program, ktorý sa začal v múzeu 
a pokračoval v neogotickom kaštieli prehliad-
kou veteránov. Program pokračoval vernisážou 
výstavy výtvarných diel zo zbierok, ktoré sa 
nazhromaždili počas 20-ročnej výstavnej čin-
nosti v Renesančnom kaštieli v Galante (RK). 
V komornom prostredí je vystavených 31 diel 
od 23 autorov. Sú tu zastúpené obrazy a plas-
tiky od domácich /E. Králiková-Tóthová, H. 
Gasper Ludiková/, ale aj od iných slovenských 
a zahraničných autorov. Spomeniem Janu Se-
mianovú, Dušana Blažeka, Miroslava Bezáka, 
súrodencov Dusíkovcov, Mareka Forraya, Cy-
rila Uhnáka, zo zahraničných  Marca Gerbi-
ho, Líviu Kovács, Tavaszy Noemi a ďalších. 
Z hľadiska techník je to pestrá mozaika  ole-
jomalieb, akvarelov, akrylov, pastelov, kresieb, 

drobných plastík. Niektorí autori sa snažili za-
chytiť mihotavé svetelné okamihy v realistic-
kých alebo postimpresionistických krajinkách, 
zátišiach, iní vytvorili svoj pohľad na pravdu, 
na prírodu a vytvorili artefakty so zaujímavý-
mi tvarmi, líniami a farebnými kompozíciami. 
Výstava potrvá do polovice júla 2012. 

Program vyvrcholil v renesančnom kaštie-
li slávnostným podujatím  pri príležitosti 
20.výročia sprístupnenia RK. Na úvod sa 
uskutočnil koncert skvelých hudobníkov 
Muchovho kvarteta. Slávnostné zasadnutie 
otvoril riaditeľ Mestského kultúrneho stredis-
ka v Galante Ján Kolek, nasledoval príhovor 
primátora mesta Ladislava Maťašovského. 
Po odovzdaní pamätných listov kultúrnym 
inštitúciám a jednotlivcom sa uskutočnila ver-
nisáž výstavy 20 rokov výstavnej činnosti RK 
a vernisáž novej stálej expozície miestopisu 
a archeologických nálezov z okolia Galanty.  

Výstava, ktorú sme pripravili zo zbierok RK, 
medzi inými predstavila  prvý obraz, ktorý bol 
získaný do zbierok renesančného kaštieľa. Ide 
o olejomaľbu Blanky Kästovej Burgerovej, pod 
názvom Nespokojná nevesta. K významným 
autorom, ktorí vystavovali  v kaštieli už trikrát, 
patrí Ľudo Lehen. Jeho dielo Žena s lampou 
pripomína diela postkubizmus. Mamut Pet-
ra Augustoviča čerpá inšpiráciu z pravekých 
jaskynných malieb a navodzuje nám myšlien-
ku pôvodu a prapočiatku všetkého bytia. Do 
našich zbierok sme získali aj grafiku jedného 
z našich najvýznamnejších medailérov Wil-
liama Schiffera. Abstraktné obrazy Heleny 
Gasper Ludikovej a Tomáša Žemlu čerpajú 
motívy v biologických formách. Medzi prvé 
získané diela patrí aj tmavá kompozícia v stre-
de s presvitajúcou jasnomodrou „monštran-
ciou“ od Evy Linhartovej – Bachratej. Veselé 
jarné tóny zaujmú v diele Jozefa Ilavského 
a oko návštevníka poteší svieži obraz pivoniek 
od Evy Králikovej-Tóthovej, živo pôsobiace 
akvarely Ladislava Pomóthyho a Jozefa Chre-
nu. Na malú ilustráciu o výstavnej činnosti 
sme vystavili štyri sochárske diela z medziná-
rodných sympózií Bronz z rokov 1994 – 1998. 
Dielko Jozefa Kostku, zakladateľa moderného 
sochárstva na Slovensku, pod názvom Krkatá, 
ktoré dokladuje prechod autora od rodinov-
ského a brancussiovského poňatia k abstrakt-
nejším a archetypálnejším formám. Typickým 
prejavom s charakteristickými končatinami 
je dielo Jozefa Jankoviča Bez názvu.  Hravé 
formy diela Jozefa Hobora čerpajú inšpiráciu 
z architektúry a krajiny, tak aj naše vystavené 
dielo Pocta Gaudimu, pocta známemu to ar-
chitektovi svetového významu. Štvoricu  diel 
uzatvára dielo symbolov Salome od Józsefa 
Palotása. Výstava potrvá do 30.9.2012.

� PhDr. Iveta Lenická 
Foto: Lucia Gazdagová
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20 rokov výstavnej činnosti 
renesančného kaštieľa

Noc múzeí 2012
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N ášmu Rodinnému centru Bambuľko-
vo sa 12. mája 2012 podarilo usku-
točniť šiesty ročník Míle pre mamu 

v Galante – celoslovenského podujatia orga-
nizovaného  v  40-ich mestách a obciach na 
Slovensku, dokonca s účasťou aj ďalších štá-
tov, ako je napríklad Írsko a Srbsko.  Celkovo 
to bol už v poradí deviaty ročník podujatia, 
ktorý organizuje Únia materských centier 
spolu s materskými a rodinnými centrami na 
Slovensku.

Projekt sa realizoval s finančnou podporou 
mesta Galanta.  Sme radi, že sa naše poduja-
tie konalo pod záštitou a s prítomnosťou pri-
mátora mesta Mgr. Ladislava Maťašovského, 
a mohli sme sa vďaka tejto podpore i ďalším 
našim partnerom, vymenovaným na www.

bambulkovo.szm.com, zapojiť do najväčšej 
oslavy Dňa matiek na Slovensku.  

Počas troch hodín sme pripravili bohatý 
kultúrny program, počas ktorého ponúkli širo-
kú škálu rôznych vystúpení a druhov umenia, 
aby sme potešili nielen tých najmenších, ale aj 
dospelých.

 Registrovaných účastníkov, ktorí prejdením 
míle vzdali úctu matkám a  materstvu, bolo 
247.  Celkový počet ľudí zúčastnených na 
Míli pre mamu v Galante vrátane vystupujú-
cich a dobrovoľníkov bol približne 400. 

Počet všetkých účastníkov v 40-ich miestach 
na Slovensku bol aj napriek premenlivému 
počasiu  krásnych  14 192.

Kto prišiel, neoľutoval. Podujatie má hlboký 
spoločenský význam, je ním láska! A to hneď 

tá láska najpevnejšia, všeobjímajúca, najtrvalej-
šia a najsilnejšia, materská. Účastníci statočne 
zvládali s úsmevom sa navzájom podporujúc 
aj vrtochy počasia a všetci sme svorne  „do-
kázali odohnať dážď“ a užili si prejdenie míle 
a kopec veselých úloh čakajúcich na deti. Keď 
aj niečo nevyšlo úplne presne, ako to už na 
takýchto akciách býva, je to motiváciou a vý-
zvou na zlepšenie do budúcich ročníkov pre 
organizátorov podujatia,  mamy  z RC, mamy 
dobrovoľníčky a staršiu mládež – tiež dobro-
voľníkov, za čo sa im aj touto cestou chceme 
poďakovať.  Mestu Galanta by sme sa chceli 
aj touto cestou poďakovať  za to, že sme sa 
mohli vďaka finančnej podpore pridať k naj-
väčšej oslave Dňa matiek, aby to, že mamy sú 
dôležité, nebolo len frázou, ale aby to mohli aj 
pocítiť.�

 Ing. Beáta Geletová, Mgr. Lucia Vargová 
a RNDr. Silvia Prelovská

Štatutárky RC Bambuľkovo
Foto: Lucia Gazdagová
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Míľa pre mamu

Deň matiek 

Dňa 11. mája 2012 bolo v 
ŠKD pri ZŠ Gejzu Dusíka 

veselo. Žiaci spolu s pani vycho-
vávateľkami pozvali mamičky 
do priestorov ŠKD, aby spolu 
oslávili sviatok Dňa matiek.

Žiaci si pripravili krátky 
literárno-hudobný recitál 
uvitý z básní a piesní venova-
ný mamičkám. Po programe 
nasledovala pohybovo-športová 
aktivita. Cieľom bolo spoloč-
né športovanie matiek a detí. 
Vychovávateľky pripravili v 
telocvični stanovištia s jednodu-
chými aktivitami. S úsmevom 
na tvárach zvládli skákanie cez 
švihadlo, hádzanie do cieľa, ko-
panie do bránky, slalomový beh 

ruka v ruke i udržanie loptičky 
na rakete. Po zvládnutí disciplín 
a malom osviežení nasledovala 
Zumba s cvičiteľkou p. Jávor-
kovou, jednou z mamičiek. 
Mamičky so svojimi ratolesťami 
bravúrne zvládli i cvičenie na 
hudbu.

Akcia sa vydarila. Každý 
odchádzal domov s úsmevom 
na tvári a dobrou náladou.

Vychovávateľky ŠKD

Aktívne starnutie 
2012 

Európska komisia rok 2012 
vyhlásila za Európsky rok 

aktívneho starnutia a medzige-
neračnej solidarity s dôrazom 
na zvyšovanie významu aktív-

neho starnutia, vyzdvihovanie 
užitočnosti seniorov v spoloč-
nosti, zamedzenie  diskrimi-
nácie podľa veku, na podporu 
solidarity medzi generáciami, 
na zabezpečenie dôstojnej sta-
roby a pod. Na základe výzvy 
Európy sa i u nás budú konať 
na rôznych fórach  stretnutia, 
workshopy, seniorské olympi-
ády i besedy medzi  generá-
ciami, kde v centre pozornosti 
budú SENIORI.

Veríme, že ani naše mesto 
nezabudne na najzraniteľnejšiu 
i na najpočetnejšiu  vrstvu spo-
ločnosti a podujatia, ktoré sa 
budú niesť pod heslom „Aktív-
ne starnutie“. Budú dôkazom 
dôstojného prístupu, patričné-
ho  rešpektu i medzigeneračnej 

tolerancie voči starším obča-
nom nášho mesta.

Mgr. Hilda Valková

Škôlka, v ktorej sa 
láskou nešetrí… 

P ri príležitosti sviatku Dňa 
matiek nám 17.mája pani 

učiteľky Eliška Kondákorová 
a Saška Müllerová v škôlke na 
Úzkej ulici pripravili krásny 
a dojímavý program. S úsme-
vom aj slzičkami v očiach sme 
sledovali svoje ratolesti. Pani 
učiteľkám úprimne ďakujeme 
za ich lásku, porozumenie, 
trpezlivosť, obetavosť aj sta-
rostlivosť.

S úctou, rodičia



P ríslušníci Hasičského a záchranného 
zboru z Galanty predviedli žiakom 
základných škôl vyslobodzovanie 

osoby uviaznutej vo vozidle po dopravnej 
nehode, následné poskytnutie predlekár-
skej prvej pomoci a odovzdanie zranenej 
osoby záchrannej zdravotnej službe.

Pri vyslobodzovaní uviaznutej osoby 

z havarovaného automobilu hasiči použili 
špeciálnu techniku. Na provizórne ope-
račné stredisko hasičského zboru bol v zá-
vere ukážok prijatý hovor, ktorým volajúci 
oznámil požiar automobilu na Mierovom 
námestí v Galante. Operačným dôstoj-
níkom bola okamžite na miesto vyslaná 

hasičská jednotka, ktorá požiar v krátkom 
čase zlikvidovala. 

Príslušníci Mestskej polície Galanta 
predviedli niekoľko ukážok zaistenia pá-
chateľa, pričom nechýbala streľba zo slu-
žobných zbraní,  ako i prenasledovanie 
páchateľov unikajúcim  motorovým vo-
zidlom. Preventívno-výchovne pôsobili na 
širokú verejnosť.

„Deťom sa najviac páčilo hasiace zaria-
denie na impulzívne hasenie, ochranný 
oblek proti sálavému teplu , žiaruvzdorný, 
ktorý používajú hasiči pri likvidácii požiaru 
v uzavretých priestoroch,“ povedal riaditeľ 
OR HaZZ mjr. Ing. Zoltán Tánczos.

Deti dostali rôzne propagačné mate-
riály: pexesá,  vymaľovánky, samolepky 
za podpory mesta Galanta a sponzorov 
Micropix.

� Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová

S poločnosť Samsung 
Electronics Slovakia 
oslavuje tento rok desia-

te výročie založenia. Pri tejto 
príležitosti sa v sobotu 23. 
júna 2012 uskutoční slávnost-
né podujatie „Deň Samsungu 
a mesta Galanta“ na Ranči na 
Striebornom jazere v Galan-
te.

Slávnostné podujatie plné 
zábavy a atrakcií pre deti sa 
začne v sobotu ráno o 9:30 
hod. Vystúpenia tanečných 
a  hudobných skupín bude 

striedať tombola s hodnotný-
mi cenami. Programom bude 
sprevádzať moderátor Vla-
dimír Voštinár. Popoludní 
vystúpi aj skupina Gladiátor 
a podujatie uzavrie slávnostný 
ohňostroj o 22:00 hod.

Je to stretnutie širokej rodi-
ny Samsungu, do ktorej patria 
nielen jej zamestnanci a ich 
rodinní príslušníci, ale aj ob-
chodní partneri spoločnosti 
a obyvatelia mesta Galanta. 

Aj tento rok si občania mesta 
môžu zakúpiť lístky na „Deň 

Samsungu a mesta Galanta“ 
v  pokladni MsÚ v Galante. 
Na predaj bude 1 000 lístkov 
za symbolickú cenu 1 €, pri-
čom cena lístka bude zahŕňať 
vstup na podujatie, program 
a občerstvenie. Lístky budú v 
predaji v pokladni MsÚ od 1. 
júna 2012 počas pracovných 
dní v čase od 7:00 hod do 
15:30 hod. 

Pretože rok 2012 je vyhláse-
ný za Európsky rok aktívneho 
starnutia a solidarity medzi 
generáciami, suma vyzbie-

raná za predaj lístkov bude 
použitá na skvalitnenie života 
seniorov v domove dôchodcov 
Patria.

Doprava na „Deň Samsun-
gu a mesta Galanta“ bude za-
bezpečená z mesta kyvadlovou 
dopravou. Autobusy budú mať 
zastávku na stanici, na par-
kovisku pri závode Samsung 
a pred obchodným domom 
Kaufland.

Tešíme sa na vašu návštevu!
� Henrieta Kissová,

Samsung Galanta
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Na Mierovom námestí horelo auto 
a padali výstrely z pištole

Samsung bude oslavovať 10 rokov

Na Mierovom námestí 
sa 9. mája pri príležitosti 
osláv Sv. Floriána,  patróna 
hasičov, predviedli hasiči 
svojimi  technikami,  prácou  
pri zásahoch. Svoje predviedli 
i príslušníci  mestskej polície 
a integrovaného záchranného 
systému.

D vojdňové oslavy sa začali 30. aprí-
la stavaním mája na Mierovom 
námestí v Galante. Stavanie mája 

má svoju tradíciu. Máj je pôvodne mladý 
stromček, najčastejšie smrekový, jedľový 

alebo brezový, ktorý ozdobovali mládenci 
najmä pestrými stužkami a farebnými pa-
piermi pre svoje dievčatá.

Krásne počasie a pestrý program bol 
sprevádzaný spevom a tancom detí zo zá-
kladných škôl v Galante, ktorý pokračoval  
prvomájovými  oslavami na nádvorí neo-
gotického kaštieľa. Okrem dobrého jedla 
a zábavy sa o kultúrny program majálesu 

postarala okresná prehliadka detského 
folklóru „Muzika, hraj“. Svoje tanečné 
umenie na pódiu predviedli skupiny CLIS, 
CALMA a deti z centra voľného času.

Záver programu patril mladým hudob-
ným skupinám Crazy Voices a  Alupalu, 
ktoré sa predstavili v rámci súťaže popu-
lárnej hudby pod názvom Strunobranie.

� Lucia Gazdagová

Májové oslavy



Galantské noviny

S lávnostná vernisáž a vyhodnotenie 8. 
ročníka medzinárodnej výtvarnej súťaže 
detí a mládeže Proti škodlivým závislos-

tiam bez hraníc sa uskutočnila dňa 17. mája 
2012 v priestoroch Mestského úradu v Galan-
te. Organizátormi súťaže a výstavy boli Spo-
lok pracovníkov miestnej a regionálnej kultú-
ry Slovenska v Galante a Galantské osvetové 
stredisko v úzkej spolupráci s mestom Galanta 
a partnerom z Maďarskej republiky, Nadáciou 
pre zdravú generáciu so sídlom v Győri. 

Úspešná spolupráca medzi Galantou a Gy-
őrom sa dlhoročne rozvíja aj v oblasti preven-

cie drogových závislostí. Realizované výtvarné 
súťaže, výstavy, ale tiež semináre a konferencie 
prispievajú k aktívnej výmene skúseností. Po-
zitívny ohlas v mestách Galanta a Győr zazna-
menalo sedem ročníkov medzinárodných vý-
tvarných súťaží a následných putovných výstav 
Proti škodlivým závislostiam bez hraníc, ktoré 
prezentovali kreatívne schopnosti detí a mlá-
deže a motivovali ich k výtvarnému prejavu 
v oblasti prevencie rôznych druhov závislostí. 
V súťažných prácach deti a mládež vyjadrili 
svoj aktívny postoj proti fajčeniu, užívaniu al-
koholu, drog, zachytávali najrozmanitejšie po-

hľady, motívy a myšlienky z tematiky závislos-
tí a ich negatívnych vplyvov na zdravie a celú 
osobnosť človeka. Okrem umeleckej hodnoty 
mala prezentovaná výstava Proti škodlivým 
závislostiam bez hraníc aj preventívny výchov-
ný charakter. Do súťaže boli zaslané výtvarné 
práce vytvorené rôznymi výtvarnými techni-
kami, a to: maľbou, kresbou, kolážou a rôzny-
mi kombinovanými technikami.

V úspešnej medzinárodnej spolupráci chcú 
partneri pokračovať aj v budúcnosti realizá-
ciou tradičných i novovzniknutých podujatí.

Andrej Popluhár
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Zo zápisníka MsP – máj 2012

H liadka mestskej polície obmedzila osob-
nú slobodu osobe T.P. z Galanty, ktorý 

bol podozrivý zo spáchania trestného činu 
vlámania sa do budovy Základnej školy G. 
Dusíka v Galante. Menovaný bol predvedený 
na OOPZ Galanta, kde bol vyšetrovateľom 
obvinený z uvedeného skutku. 

V čase obedňajšej prestávky bolo prijaté 
oznámenie, že na parkovisku OD Kaufland 
došlo ku krádeži osobných vecí z vozidla. Po 
preverení oznámenia bolo zistené, poško-
denou osobou je muž v stredných rokoch, 
ktorému bola z vozidla odcudzená taška s 
rôznymi dokladmi a finančnou hotovosťou 
2400-€.

Ku skutku došlo, keď si poškodený pán 
odložil po nákupe veci do vozidla a následne 
odniesol nákupný vozík na miesto. Prípad si 
prevzali príslušníci OOPZ Galanta.

Zo železničnej stanice v Galante bolo 
prijaté oznámenie, že v čase o 21.46 hod. 
boli  okradnuté  dve ženy. Oznámenie bolo 
preverené príslušníkmi mestskej polície, ktorí 
zistili, že v čakárni pre cestujúcich sa nachá-
dzali dve ženy, ktoré javili známky požitia al-
koholu. Komunikácia so ženami bola sťažená 
a navyše tvrdili, že zbytočne budú spolupra-
covať, keď sa to aj tak nevyšetrí. Príslušníci 
mestskej polície pri vykonávaní prevencie 
asi hodinu pred oznámením zahliadli ženu 
A.T. z Galanty v priestoroch stanice, ktorá sa 
už v minulosti dopustila krádeží na osobách. 
Bola vykonaná previerka na adrese trvalého 
pobytu podozrivej ženy, ktorá sa na mieste 
zdržiavala a po podaní vysvetlenia bolo zis-
tené, že všetky ukradnuté veci sa nachádzali 
u podozrivej, ktorá ich dobrovoľne vydala.

Ukradnutá kabelka, občianske preuka-
zy, zdravotné karty, dve vkladné knižky, 
mobilný telefón zn. Nokia a peňažná 

hotovosť cca 100-€  boli vrátené poškode-
ným ženám.

Menovaná žena je riešená príslušníkmi 
mestskej polície za priestupok proti majetku. 

Pokojný priebeh detskej  hry na sídlisku 
Sever bol narušený psom, ktorý napadol 
pokojne hrajúce sa dieťa na detskom piesko-
visku. Privolaní príslušníci mestskej polície sa 
nakontaktovali na  matku dieťaťa, ktorá bola 
zjavne ustarostená a jej dieťa bolo v šoku. 

Za pomoci občanov bol majiteľ psa identi-
fikovaný, nájdený a pod tlakom argumentov 
sa k udalosti priznal. Nezodpovedný chovateľ 
Zs.H. z Galanty bol riešený v zmysle zákona 
o priestupkoch v blokovom konaní v ma-
ximálnej možnej výške. Dieťa okrem šoku 
našťastie iné zranenia nemalo.

Zároveň chceme upozorniť chovateľov 
psov na ich povinnosti, ktoré im ukladá 
Zákon o chove psov č. 282/2002 Z. z,  
a podrobnosti o vodení psov upravuje VZN 
mesta Galanta č.36/2008.

Mestská polícia v Galante bude nekom-
promisne postupovať pri riešeniach nezodpo-
vedných chovateľov psov.�

Miroslav Grell,  
náčelník MsP Galanta

Talianska návšteva

Vdňoch 26.3-30.3.2012 do Gymnázia 
Janka Matúšku v Galante zavítali talian-

ski študenti.
Keďže na našej škole  máme možnosť 

výučby talianskeho jazyka, bol to pre nás 
taliančinárov veľký deň.

Všetci sme v napätí na vlakovej stanici v 
Galante očakávali príchod našich nových za-
hraničných priateľov. Už pár mesiacov pred 
ich návštevou sme ich spoznávali prostred-
níctvom internetu, no dojmy z nášho prvého 
stretnutia boli neopakovateľné. 

Po zvítaní sme sa spolu s nimi vybrali do-
mov, aby spoznali naše rodiny. Mnohí z nich 
nám podarovali tradičné talianske špeciality.

Naším cieľom bolo, aby sa Taliani za ten 
týždeň čo najviac zoznámili s našou kultú-
rou, zvykmi a krajinou. A tak sa talianski štu-
denti vybrali v našej spoločnosti za novými 
zážitkami. 

Pokochali sa slovenskou prírodou - nav-
štívili Arborétum v Tesárskych Mlyňanoch 
– i našimi pamiatkami - Smolenickým 
zámkom a Topoľčiankami. Taktiež zažili 
atmosféru niektorých slovenských miest - 
Nitry, Bratislavy, Trnavy.

Boli očarení operou Giussepe Verdiho La 
Traviata v SND. Zároveň nesmieme opome-
núť ani to, že aj naše malé mestečko Galanta 
si získalo ich srdcia. Pozreli si našu školu, 
ktorá sa im veľmi páčila, videli aj Vlastivedné 
múzeum v Galante. Chutila im slovenská 
pizza i zmrzlina.

Týždeň strávený s talianskymi kamarátmi 
bol zábavný i v niečom poučný a už sa veľmi 
tešíme na jeho zopakovanie v septembri. 
Tentoraz v Taliansku.�

Radka Kováčová, Monika Filipčíková
Gymnázium Janka Matúšku v Galante

Smútočná tryzna
(Veľké bolesti sú nemé)

P ri príležitosti 68. výročia odvlečenia 
židovských občanov z Galanty a oko-

lia do koncentračných táborov usporiada 
Židovská náboženská obec v Galante za 
účasti predstaviteľov Izraelského konzulátu 
na Slovensku, predstaviteľov mesta a okresu 
a zástupcov spoločenských organizácií smú-
točnú tryznu dňa 17.júna 2012 so začiatkom 
o 10,00 hodine na židovskom cintoríne 
v Galante, na ktorú s úctou pozýva širokú 
verejnosť.� FV.

Proti škodlivým závislostiam bez hraníc



M esto Galanta má od 
8.júna 2012 už v poradí 
tretiu free Wi-Fi zónu. 

Už tento víkend sa môžu náv-
števníci parku a turisti so svojimi 
mobilnými telefónmi, tabletmi 
a notebookmi bezplatne pripojiť 
k internetu. Službu sa rozhodol 
poskytovať spravodajský portál 
GALANTA online v spoluprá-

ci s mestom Galanta, ktoré po-
skytlo dotáciu na tento projekt 
pokrytia parku WiFi signálom 
po návrhu a schválení poslanca-
mi MsZ. Prevádzku hotspotov 
s maximálnou rýchlosťou 1 Mbi-
t/s na klienta technicky zabezpe-
čuje poskytovateľ internetového 
pripojenia RANET systems 
Bratislava. 

„Revitalizovaný mestský park 
sa stal miestom, kde sa ľudia stre-
távajú na mnohých kultúrnych 
a  spoločenských akciách, a preto 

bolo dôležité spustenie aj tretej 
free Wi-Fi zóny. Veríme, že táto 
zóna pritiahne do parku študen-
tov a rodiny s deťmi. Služba bude 
slúžiť obyvateľom a návštevníkom 
aj počas konania Galantských tr-
hov,“  povedal Róbert Rybársky, 
ktorý spustil Wi-Fi zónu.

GALANTA online už rok 
prevádzkuje bezplatnú Wi-Fi 
zónu na Mierovom námestí 
v centre mesta a v areáli Termál 
Centra Galandia.

Tlačová správa

P red 220-timi rokmi (2.6.1792) zo-
mrel v Győri Imrich Esterházy, poľný 

maršal, spolumajiteľ panstva v Galante. Po 
štúdiách pôsobil v  armáde, kde dosiahol 
hodnosť generálporučíka, potom poľného 
maršala. Majiteľ husárskeho pluku. Zastával 
úrady boršodského a vesprémskeho župana. 
Účastník osemročnej vojny s Pruskom, tu-
reckých vojen.

P red 100 rokmi (13.6.1912) zomrel v Tomá-
šove Fridrich Rovara, poľnohospodársky 

odborník. Poľnohospodárstvo a  ekonomiku 
študoval v  Grazi. Pôsobil ako hospodársky 

adjunkt v  cukrovaroch a na veľkostatkoch, 
v rokoch 1894-1905 riaditeľ veľkostatku grófa 
Michala Esterházyho v  Galante. Neskôr sa 
usadil na svojom hospodárstve v Tomášove. 
Propagátor moderných metód v poľnohospo-
dárstve. Autor publikácie o agrochémii, pre-
kladal do nemeckého jazyka.

P red 185-rokmi (22.6.1827) sa narodil 
v Seredi Ján Tomaschek, staviteľ, mešťa-

nosta. V rokoch 1860-1885 viackrát zastával 
funkciu mešťanostu a richtára v Seredi. Bol 
hlavným staviteľom panstva v Seredi. Medzi 
jeho najvýznamnejšie budovy patria budovy 

obecných úradov v Galante a v Matúškove, 
fara v Seredi.

P red 70-timi rokmi (23.6.1942) umrel 
Konštantín Bednár, staviteľ organov, or-

ganár. Vyučil sa v dielni Vincenta Možného 
v Bratislave, po 1915 sa stal jeho nástupcom. 
Po skončení 1. svetovej vojny sa osamostat-
nil. Väčšinou pôsobil na Žitnom ostrove, kde 
okrem prestavieb starých nástrojov postavil aj 
viac menších organov  v  Kajali, Lehniciach, 
vo Vydranoch. Jeho prácou bola aj prestavba 
organu Rímskokatolíckeho kostola sv. Štefana 
v Galante (1920).� Z regionálnej kartotéky 

osobností Galantskej knižnice  
vybrala a zostavila  

Mgr. Judita Kontárová
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Osobnosti Galanty

OZNAM
Redakcia GN oznamuje čitateľskej verejnosti, 
že oznámenia narodení, sobášov a úmrtí do 
spoločenskej rubriky budú uverejňované na 
základe písomného súhlasu dotknutých osôb 
na Matričnom úrade mesta Galanta. 

KRONIKA
Narodenia: ��
��Sara Leonie Pozsonyiová · Emma Kovácsová 

· Márk Bugyi · Viktória Takácsová · Ivana 
Procházková · Tomáš Adamkó · Lucia Sol-
dánová · Viktor  Čeleda 

Sobáše: ��
��Matúš Baran – Zuzana Reisingerová · Jozef 
Kollár – Mária Mészárosová · Mgr. Andrej 
Tábori – Lucia Mattesová · Bc. Ronald Hudek 
– MUDr. Lenka Kubíková · Ing. Jozef Korba – 
Ing. Magdaléna Fölösová · Szilárd Perleczký 
– Mgr. Zita Pappová

Úmrtia: 
Viktória Mazárová , rod. Benkovicsová, 73-roč. 
· Eduard Čepiga, 63-roč. · Katarína Siváková, 
rod. Grellová, 90-roč. · Mgr. Imrich Lörincz, 
78-roč.

Bezplatná WiFi zóna

Smútočná spomienka
��Dňa 8. 6. 2012 uplynul jeden  rok, čo nás navždy opustil po zákernej chorobe vo veku 
60 rokov náš milovaný syn, brat a švagor Milan Ficek. Kto ste ho poznali, venujte 
mu, prosím, tichú spomienku.S láskou spomínajú smútiaca matka, sestry Pavlína, 
Marika, Milka a Oľga s rodinami. 

Smútočná spomienka
��Dňa 21. 6. 2012 bude 15 rokov, čo nás po ťažkej chorobe opustil náš drahý manžel, 
otec a starý otec 
Štefan Vrabec.

S láskou spomína smútiaca rodina

Smútočné poďakovanie
��Úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí sa dňa 30. apríla 
2012 prišli rozlúčiť a odprevadiť na poslednej ceste nášho zosnulého Eduarda 
Čepigu, ��ktorý nás navždy náhle opustil vo veku 63 rokov. Ďakujeme za prejavy 
sústrasti a kvetinové dary.� Smútiaca rodina

Opakované oznámenie
��Žiadame vážených občanov v meste Galanta, keď sa objaví Zilinszky 
Ladislav, ktorý zbiera finančné príspevky v mene svojho strýka a v mene 
rodinných príslušníkov, aby to ihneď ohlásili polícii, keďže ide o podvod.
� Rodina Vanková

Smútočná spomienka
��Dňa 19. júna 2012 uplynie 20 rokov od smrti nášho drahého otca, dedka a 
pradedka pána  Františka Mrvu,
učiteľa a riaditeľa  ZŠ na bývalej Fučíkovej ulici a zanieteného včelára.
V tomto roku sme si pripomenuli aj sté výročie jeho narodenia.
Kto  ho poznal, spomenie si, 
kto ho mal rád, nezabudne. 

S láskou a úctou spomínajú deti a vnuci s rodinami

Smútočná spomienka
��Dňa 9. júna 2012 uplynulo 10 rokov, čo nás navždy opustil   
náš milovaný manžel, tatino, brat, švagor a strýko 
Mgr. Jozef Horváth,
bývalý učiteľ a riaditeľ ZŠ Fučíkova (ZŠ Štefánikova) v Galante.

Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu, prosím, tichú 
spomienku.

S láskou, úctou a  smútkom v srdci  spomínajú 
manželka Eva, dcéra Alexandra, syn Patrik 
s rodinami a vnúčatá, ktoré nepoznal – Linduška, 
Tamarka a Ivičko. 



Galantské noviny

R ok 2012 sa začal pre ga-
lantských džudistov veľmi 
úspešne. Na medzinárod-

nom turnaji v rakúskom Voc-
klabrucku za účasti pretekárov 
z 8 krajín získal Dárius Bozay 
1.miesto v kategórii juniorov 
nad 100kg. 14. apríla na maj-
strovstvách SR sa opäť zaskvel 
D.Bozay, keď vyhral kategóriu 
nad 100kg, ale hlavne Zoltán 
Szelle ml., ktorý bol striebor-
ný v kategórii do 73kg. Chlapci 
boli následne nominovaní na 
reprezentačnú akciu, konkrétne 
Európsky pohár v Talianskom 
Tarvisiu, za účasti pretekárov 
z 28 krajín. Tam sa už chalanom 
natoľko nedarilo, keď neprešli 
sitom 1. kola.

Nedarilo sa ligovému družstvu 
mužov, keďže v období konania 

ligy sa pravidelne konajú maturit-
né skúšky, čo si kompetentní ne-
vedia uvedomiť. Slušné výsledky 
dosiahol náš dorastenec L. Barta-
kovics - vo váhe do 73 kg obsadil 
zhodne 3.miesto na lige doras-
tencov v Martine aj Pezinku.

V tomto roku sa džudisti pre-
zentovali aj v kategórii masters. 
Na medzinárodných majst. 
Maďarska /14 štátov/ obsadil 
Zoltán Szelle st. v kategórii nad 
100 kg 2.miesto, na medz. maj-
strovstvách Slovenska/7 štátov/ 

1.miesto a na Majstrovstvách 
Európy Masters v Poľskom 
Opole 5.miesto, kde v prvom 
kole porazil pretekára z Ta-
lianska, ale v druhom prehral 
s ruským pretekárom, neskorším 
víťazom. V opravách si poradil 
najprv s borcom Bieloruska, aby 
v zápase o 3.miesto podľahol 
220-centimetrovému borco-
vi z Nemecka J.P.Bischopovi. 
„V minulom roku som zápasil 
v kategórii do 100 kg, ale pred 
sezónou som si povedal, že 20 
rokov chudnutia do váhy stačilo 
a skúsim to v superťažkej. Hoci 
som so svojimi 107 kg  takmer 
najľahším,  nemám problém pri 
dobrej kondícii popasovať sa aj 
zo 140 kg medveďmi. Musím 
však zosilnieť, pretože na jeseň 
ma čakajú Majstrovstvá sveta 
v Brazílii,“ povedal nám úspeš-
ný tréner a pretekár v jednej 
osobe.�

Zoltán Szelle
Foto: ŠK Arkádia

J edna z  najlepších plavkýň s  plutvami 
v  Európe zavítala do Galanty na ba-
zén Gymnázia Zoltána Kodálya.

Ivana je dvojnásobná bronzová medai-
listka z ME junioriek 2011, 2x strieborná 
vo finále CMAS Svetového pohára 2010 
a 2011, viacnásobná majsterka Slovenska 
a držiteľka nespočetných slovenských re-
kordov, slovenská reprezentantka v plut-
vovom plávaní Ivana Hanáková, 1994 
(KŠP Tritón Šaľa). V Galante trénova-

la 3x 2 hodiny s Galanťanom Ádámom 
Bukorom, (1999), juniorským reprezen-
tantom Slovenska v  plutvovom plávaní,  
ktorý práve v galantskom bazéne Gym-
názia Zoltána Kodálya začína prípravu na 
Majstrovstvá sveta juniorov 2012. Ádám 
Bukor sa kvalifikoval na MS juniorov 
2012, ktorý sa bude konať v  rakúskom 
Grazi, zaplávaním limitu na 1500m SF. 
Ivana Hanáková, ktorá pláva od roku 
2000, sa snažila odovzdať Ádámovi cen-

né skúsenosti práve tu v prípravnej fáze, 
ktorá je pre mladého športovca mimo-
riadne dôležitá. Samozrejme, tréningové 
hodiny trávené v galantskom bazéne boli 
výbornou prípravou aj pre Ivanu, ktorá 
sa pripravovala na ďalšie kolo Svetového 
pohára, ktoré sa  konala 25.-27.05.2012 
v  španielskej Palme de Malorka. Riadi-
teľovi Gymnázia Zoltána Kodálya v Ga-
lante Mgr. Jánosovi Marsallovi ďakuje-
me za kladný prístup, športového ducha, 
s  ktorým podporuje rast talentovaného 
športovca a žiaka 2. ročníka tejto školy, 
Ádáma Bukora. �

Tibor Jakoda

P o prvýkrát pred štyrmi 
rokmi usporiadalo Cen-
trum voľného času Spek-

trum v Galante priateľskú nepo-
stupovú súťaž mažoretiek. Z roka 
na rok sa stáva obľúbenejšou pre 
mnohé mažoretky. Svedčí o tom 
aj účasť na tohtoročnom štvrtom 
ročníku, ktorý finančne podpo-

rilo mesto Galanta a Trnavský 
samosprávny kraj. Viac ako 230 
mažoretiek v krásnych pestrofa-
rebných kostýmoch sa predstavilo 
v 69 originálnych choreografiách. 
Výkony súťažiacich hodnotila 
porota zložená z odborníčok na 
mažoretkový šport a tanec v zlo-
žení: Jana Fábiková, Ing. Katarí-
na Péterváriová, Mgr. Alica Or-
banová. Súťažiace boli rozdelené 
do niekoľkých kategórií podľa 
veku, počtu a  náčinia, s ktorým 
súťažia. Medzi umiestnenými 
na prvých priečkach boli okrem 

iných aj domáce mažoretky Mini 
Karkulky, Karkulky a Pink, ktoré 
si spolu vytancovali 2x zlato, 2x 
striebro a 2x bronz. Po celý deň 
vládla skvelá súťažná atmosféra, 
povzbudzovali diváci aj súťažiace. 
Okrem skvelého pocitu z  víťaz-
stiev sa medzi 17 súbormi z  11 
miest a obcí vytvorili aj nové ka-
marátstva. Veríme, že piaty roč-
ník dopadne rovnako dobre a už 
teraz sa naň všetci tešíme. Dovi-
denia o rok.�

Dominika Jakabová
Foto: CVČ
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Hanáková v Galante!

Zlatá 
palička

Úspechy džudistov



T ohoročný máj  je významným mesia-
com v športovom kalendári mesta Ga-
lanta. BOXING CLUB totiž v súčin-

nosti s KO BC  usporiadal I. ročník  turnaja 
o  CENU GALANTY. Týmto dvojdňo-
vým podujatím celoslovenského významu  
chcel  oceniť prínos mesta pre športové dianie 
na jeho pôde a upriamiť pozornosť na tento 
fakt. Podujatie sa uskutočnilo  v čase, keď si 
BC Galanta pripomína dvadsať rokov trva-
nia pod týmto názvom.

Turnaja, v  ktorom súťažili jednotlivci 
i  družstvá, sa v  dvanástich hmotnostných 
kategóriách zúčastnilo dovedna tridsaťsedem 
boxerov z deviatich slovenských boxerských 
klubov, pričom Galanta do súťaže postavi-
la spoločné družstvo. Na smolu domácich 
sa z  účasti pre zranenia a  osobné prekážky 
ospravedlnili favoriti svojich hmotností Kris-
tián Farkaš/45/, Jozef Rigo/69/ a  Ladislav 
Takács/81/, a tak Galanťania museli o víťaz-
nú trofej tuho bojovať s výborne pripravený-
mi Dubničanmi. Príjemným prekvapením 

boli boxeri Bratislavskej boxerne, ktorí získali 
prvenstvá v troch hmotnostných kategóriách 
mužov. Z  Galanťanov sa v  najlepšom svet-
le predstavili víťazi svojich hmotností Filip 
Mészáros/45/, Marcel Oláh/51/, Michal Ta-
kács/54/, Ladislav Matúš/56/ a Ľuboš Fer-
dinand/60/. Najlepším duelom dvojdňového 
programu bol súboj Mária Zábojníka/Dca/s 
domácim Žanom Martirosyanom, ale iskri-
lo sa aj v dueloch Ladislav Matúš vs. Pavel 
Berceli,  Ján Džanaj/Dca/ vs. Róbert Pocz 

či Juraj Didi/Dca/ vs. Leon Krajčovič, ktoré 
patrili k najzaujímavejším počas dvojdňového 
zápolenia.

CENU GALANTY pre najúspešnejšie 
družstvo, ktorú jeho predstaviteľom  odovzdá-
vali primátor mesta Mgr. Ladislav Maťašov-
ský a poslanec mestského zastupiteľstva  Mi-
lan Bičan, získalo domáce spoločné družstvo, 
pred BC Dubnica a Bratislavskou Boxerňou. 
Osobitné ceny  udelila jury aj najtechnickej-
šiemu juniorovi Jurajovi Didimu z Dubnice, 
najtechnickejšiemu mužovi  Ľubošovi Ferdi-
nandovi, štartujúcemu v drese Galanty a cena 
najbojovnejšieho boxera bola udelená Pavlovi 
Bercelimu z OBK Tomášikovo.

Prvý ročník CENY GALANTY je 
za nami. Boxerskému športu by  prospe-
lo, keby   mesto  Galanta dobrou propagá-
ciou propagovalo tento šport a tiež  keby sa 
z podujatia stala tradícia. Nie je veľa podu-
jatí, ktoré pripomínajú erb mesta Galanta na 
športovom poli. Bolo by sympatické, keby sa 
CENA GALANTY dostala do povedomia 
nielen fanúšikov boxu a  stala sa aj objektom  
záujmu a priazne  širšieho okruhu občianske-
ho zázemia.�

Ivan Zelenák
Foto: Róbert Rybársky

P red 350 divákmi mladé prespektívne 
mužstvo KO BOX CLUB Galanta 
prehralo dňa  6.5.2012  v pomere 3:12 

s Komarno Sharks, za ktorú boxuje praktic-
ky maďarská reprezentácia.   Domáci šéftré-
ner  Tomi KID Kovács  môže byť spokojný 
s výkonmi svojich mladíkov. V prvom zápase 
ešte nie 17-ročný Viliam Tanko prekvapil ma-
ďarského reprezentanta.  V ďaľšom zápase sa 
boxovalo pre divákov, kde domáci Polák Pat-
rik  prevalcoval jediného kmeňového boxera 

Komárna  Bolcskeiho. Patrik Rajcsányi  uká-
zal, že v ňom rastie sebavedomie, a dokázal 
odboxovať vyrovnaný zápas s najväčším esom 
maďarskej reprezentácie, viacnásobným me-
dailistom z MS a ME a dvojnásobným olym-
pionikom Kátém.  Miki Ferdinand nedaroval 
ani centimeter z galantského ringu svojmu 
oveľa skúsenejšiemu súperovi a na to, že len 
tento rok dovŕši 17 rokov, sa stal miláčikom 
domáceho obecenstva. Zápasy Hoanga a Eli-
áše nevyšli podla očakávania a skončili predčas-

ne.  V poslednom zápase Michal Plesník bo-
xoval s obrovským rešpektom s dvojnásobným 
bronzovým medailistom z  ME  Darmosom, 
na konci zápasu ukázal aj odvahu, no na skú-
senejšieho súpera to nestačilo.

Zápasy Boxing One pokračovali  12. 5. 
2012 zápasmi Spartak Subotica vs. KO Box 
Club Galanta, kde zverenci Tomiho Kida 
Kovácsa prehrali v pomere 3:13. Mladému 
tímu sa nepodarilo získať víťazstvo ani v po-
slednom zápase jarnej časti Boxing One a ga-
lantskí boxeri 20.5.2012 prehrali s Debrecen 
Thunders tiež v pomere 13:3, čím skončili na 
5. mieste.� KO BOX CLUB Galanta

D ruhý májový víkend  sa uskutočnilo 
2. kolo Slovenskej ligy boxu s  me-
dzinárodnou účasťou. Jeho dejiskom 

bol Kultúrny dom  Ružinov v Bratislave 
a organizátorom BC SLOVAKIA Bratis
lava. Turnaj bol organizovaný pod názvom 
Memoriál Štefana Matejčíka, bývalého 
vynikajúceho boxera a  úspešného tréne-
ra, dobre známeho aj Galanťanom, ktorý 
v PUŠ-ke a Starej Sokolovni trénoval ako 
oblastný tréner galantských boxerov.  BC 
Galanta vycestoval na súťaž  z  titulu „do-

časnej platobnej neschopnosti“ vo veľmi 
zoštíhlenej zostave. Napriek tomu je po 
tomto kole ešte stále na 1. mieste v kate-
górii družstiev mladšieho dorastu, pred 
MŠK Vranov a POVAŽAN Nové Mesto 
nad Váhom. V  dobrej forme sa predstavil 
Andrej Csemez, ktorý vybodoval Volody-
myra Zajčenka z  SCM Praha, a  zaskvel 
sa hlavne Michal Takács, ktorý vo veľkom 
štýle vybodoval svojho tradičného rivala, 
dvojnásobného majstra SR Tadeáša Senka 
z MŠK Vranov, a získal osobitnú cenu ako 
najtechnickejší junior podujatia.

V dňoch 22. júna až 1. júla 2012  bude 
bulharská metropola Sofia dejiskom Maj-

strovstiev Európy juniorov. Fanúšika ga-
lantského boxu môže tešiť fakt, že Sloven-
sko bude ako jediný reprezentovať boxer 
BC Galanta Michal Takács/52/, zverenec 
trénera Ladislava Sárkánya. Ako asistent 
reprezentačného trénera cestuje s  Micha-
lom jeho otec Ladislav, mládežnícky tréner 
BC Galanta. Michal  má už jedny ME za 
sebou. V roku 2010  zhodou okolností tiež 
v  Bulharsku  skončil vo štvrťfinále, keď 
v Jambole ho v boji o medailu zastavil do-
máci Christian Dojčev. Toho roku sa Mi-
chal medailovými ambíciami netají. Držme 
mu palce!�

Ivan Zelenák
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Cena Galanty v boxe

KO BOX CLUB Galanta vs. Komarno Sharks

Okolo ringu
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Ubytovňa v Dome športu
��Správa športových zariadení mesta Galanta poskytuje v priestoroch Domu športu ubytovňu s kapacitou 40 
lôžok. Ubytovňa slúži pre turistov, návštevníkov TC Galandia, športovcov a pre všetkých, ktorí hľadajú lacné 
a slušné ubytovanie v Galante. K dispozícii sú 2-,3-,4- a 5-lôžkové izby a dva komfortné apartmány pre 5 a 6 
osôb. �Kontakt: Recepcia športovej haly alebo tel. čísla 0910 936 903 a 031/780 2564

Program MsKS
�18.06.2012 �Rodičovská akadémia 
ZŠ G. Dusíka divadelná sála 

· �20.06.2012 16:00 hod. �Rozlúčka 
s deviatakmi  ZŠ SNP divadelná sála · 
�21.06.2012 19:00 hod. �Voith Ági a Bodrogi 
Gyula estrádna sála · �21.06.2012 17:00 
hod. �Promenádny koncert ZUŠ J.Haydna 
mestský park · �22.06.2012 17:00  hod. 
�Divadelné predstavenie „Za šecky drobné...“ 
BS · �22.06.2012 16:00 hod. �Rodičovská 
akadémia CVČ – Spektrum DS · �23.06.2012 
19:00 hod. �Stretnutie nielen pre osamelých 
estrádna sála · �25.-28.06. 19:00 hod. 
�Muzikál TS CLIS divadelná sála · �07.07.2012 
15:00 hod. �GALANTAFEST mestský park

Program Kina DK:
�2. - 3. jún (sobota - nedeľa) 
o 16:30 h. Autá 2 �Film: USA, 114 

min, slovenský dabing, animovaná rodinná 
komédia Vstupné: 2,33€ MP-7 · �5. - 6. jún 
(utorok - streda) o 19:00 h. Víla �Film: FR/
BEL, 93 min, české titulky, komédia – dráma 
Vstupné: 2,03 € MP-15 · �9. - 10. jún (sobota 
- nedeľa) o 19:00 h. Tady hlídám já 
�Film: ČR, 107 min, pôvodné znenie, rodinná 

komédia Vstupné: 2,23€ MP · �12. - 13. jún 
(utorok - streda) o 19:00 h. Marieke Ma-
rieke �Film: BEL/NEM, 95 min, české titulky, 
dráma Vstupné: 2,03 € MP-15 · �16. - 17. jún 
(sobota - nedeľa) o 16:30 h. Happy feet 
2 �Film: USA, 100 min, slovenský dabing, ani-
movaná rodinná komédia Vstupné: 2,33€ MP 
· �19. - 20. jún (utorok - streda) o 19:00 h. 
Muži v čiernom 3 �Film: USA, 104 min, české 
titulky, sci-fi komédia Vstupné: 2,53 € MP 
· �23. - 24. jún (sobota - nedeľa) o 16:30 
h. Modrý tiger �Film: ČR, 90 min, pôvodné 
české znenie, rodinná komédia Vstupné: 
2,53€ MP-12 · �26. - 27. jún (utorok - 
streda) o 19:00 h. štyri slnká �Film: ČR, 105 
min, pôvodné české znenie, komédia dráma 
Vstupné: 2,53 € MP-12 · �30. júna - 1. júla 
(sobota - nedeľa) o 16:30 h. Muppets 
�Film: USA, 104 min, slovenský dabing, 
rodinný animovaný Vstupné: 2,33€ MP

�Zmena programu vyhradená!
�Tel.: 031-7802797, 031-7802787, 
 www.kino-galanta.sk,  
kino-galanta@kino-galanta.sk
�Predpredaj vstupeniek – hodinu  
pred každým predstavením 031-7802177

Renesančný kaštieľ
Aktuálne výstavy:
20 rokov výstavnej činnosti Rene-
sančného kaštieľa v Galante,  
Zo zbierok RK
2. 3.5.2012 – 16.6.2012.
Salón 2012 Výstava pedagógov ZUŠ
21.6.2012 – 31.7.2012
 

Otváracie hodiny 
Utorok – piatok: 9:00 – 17:00 hod.
Sobota: 14:00 – 18:00 hod.
Nedeľa, pondelok: zatvorené

Spektrum CVČ
�29.6.2012 o 15.00 hod. �– Detské hody – 
Sídlisko Sever Galanta · �6.7.2012 o 9.00 
hod. �– Minifutbalový turnaj – ZŠ Gejzu 
Dusíka Galanta · �2.-4.7.2012 �– Sústredenie 
mažoretiek – SZČ Nebojsa · �9. – 13.7.2012 
�– Mestský tábor – CVČ Galanta

�Bližšie informácie o našich programoch 
môžete nájsť aj na webovej stránke  
www.cvcsga.edupage.org a na  FB.

 Pohotovosť 
lekární

�15.6.2012 �MEDICEN Šafárikova 1531/49 
· �16.6.2012 �Lekáreň sv. Lukáša Hod-
ská 373/38 (v poliklinike) · �17.6.2012 
�Klokner Hodská 385  · �18.6.2012 �Felicita 
Hodská 373/38 · �19.6.2012 �Lekáreň SUN 
PHARMA OD Kaufland, Esterházyovcov 
2381 · �20.6.2012 �AREÁL ZDRAVIA Kpt. 
Nálepku727/13 · �21.6.2012 �Medicana 
Poštová 1599/15 · �22.6.2012 �Dr. Max Hod-
ská 358 · �23.6.2012 �MEDICEN Šafárikova 
1531/49 · �24.6.2012 �Lekáreň Dr. Max HM 
TESCO Drevená 762/2 · �25.6.2012 �Centrum 
GA Vajanského 909/2 · �26.6.2012� Felicita 
Hodská 373/38 · �27.6.2012 �AREÁL ZDRAVIA 
Kpt. Nálepku727/13 · �28.6.2012� Lekáreň 
sv. Lukáša Hodská 373/38 (v poliklinike) · 
�29.6.2012� Klokner Hodská 385 · �30.6.2012 
�Lekáreň SUN PHARMA OD Kaufland, Ester-
házyovcov 2381

 �

Program 
Vlastivedného múzea 
Výstavy:

od 19. 5. 2012 do 15. 9. 2012 – 
Výstava – Odkaz na pergamene
Stála expozícia: Mlynárstvo 
v oblasti Malého Dunaja a dolné-
ho toku Váhu

Podujatia  
v Galantskej 
knižnici

 �01.06.2012 10,00 h� Kreslenie na asfalt 
Špeciálna ZŠ Galanta · �14.06.2012 a 
26.06.2012 13,00 h �Tvorivé dielne Galant-
ská knižnica – odd. lit. pre deti a mládež

Oznam 
Galantská knižnica oznamuje 
svojim čitateľom, že výpožičné 
oddelenie pre dospelých bude 
zatvorené
od 1. 7. 2012 do 2. 9. 2012.
Knihy bude možné vrátiť v štu-

dovni na prízemí alebo v detskom 
oddelení, ktoré budú  v prevádzke 
počas tohto obdobia od 8.00 
do 12.00 a od 12.30. do 16.00. 
Medziknižničná výpožičná služba 
nebude fungovať.  Od. 3. 9. Vás 
radi privítame v zrekonštruova-
ných priestoroch.

Galantské  
osvetové  
stredisko�  

�15.6.2012 �Literárny Zvolen 2012 - vyhod-
notenie krajskej súťaže literárnej tvorby 
Miesto: Galanta · �18.-25.6.2012 �Farebný 
svet Rómov - 8. ročník výstavy výtvarných 
prác rómskych detí a mládeže Trnavského 
kraja Miesto: Galantské osvetové stredisko · 
�20.6.2012 �Drogám povedz nie! - 12. ročník 
podujatia s protidrogovým zámerom pre 
školy  Miesto: Galantské osvetové stredisko 
· �22.6.2012 �Divadelné predstavenie DDS 
Za šecki drobné Miesto: Mestské kultúrne 
stredisko Galanta · �do 26.6.2012 �Proti 
škodlivým závislostiam bez hraníc - výstava 
z 8. ročníka medzinárodnej výtvarnej súťaže 
s protidrogovou tematikou Miesto: Inovatech 
Sládkovičovo · �každý piatok 14.30 – 
17.30 �Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 
Miesto: Galantské osvetové stredisko · 

�jún 2012 �Spoznávanie hodnôt ľudovej 
kultúry - vlastivedno-poznávacie exkurzie 
pre žiakov ZŠ okresu Galanta Miesto: okres 
Galanta · �jún 2012 �Všetko potrebuje 
energiu Multimediálne náučné programy pre 
študentov SŠ Miesto: SŠ okresu Galanta · �jún 
2012 �Kriminalita mládeže - Alkohol a mládež 
Prednáškové cykly pre žiakov ZŠ Miesto: ZŠ 
okresu Galanta · �14.7.2012 �WORKSHOPY pre 
neprofesionálnych výtvarníkov Trnavského 
kraja - 3. ročník Miesto: Galéria 4D Galanta 
· �júl 2012 �PALETA – letná tvorivá dielňa 
výtvarníkov v prírode Miesto: Okres Galanta
��Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 
0902/904 201, e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Program DMS 
�25. jún �- Ján Francisci, 
prednášky pre školy /Dom MS 
Galanta/ · �2.-4. júla 2012� - 

Tvorivé dielne pre 7- až 14-ročné  deti, /Dom 
MS Galanta od 9:00 do 12:00 hod. denne/ · 
�20. júl 2012 �- Vatra zvrchovanosti /Dom MS 
Galanta, 17:00 hod./ · �30. júl - 3. august 

2012 �- Tvorivé dielne pre 7- až 14-ročné  
deti, /Dom MS Galanta od 9:00 do 12:00 
hod. denne/ · �4. august 2012 �- Autobusový 
zájazd do Martina

Športové podujatia
�Športová hala
�BEDMINTON: 
�Pre verejnosť: �
pondelok – piatok 10:00 – 22:00 
sobota – nedeľa 8:00 – 17:00

Informácie a rezervácie na tel. čís-
lach 780 20 19 a 0910 936 903

9 – 10.6.2012 – Stolný tenis – 
Majstrovstvá SR (ml. žiactvo) – 
Športová hala

Každú nedeľu: 9,00 – 13,00 - 
Basketbal - Galantská mestská 
basketbalová liga


